
ulian Vonarb 
berbürgermeister 

nlage 

OTTO-DIX-STADT GERA • Stadtverwaltung • Postfach 11 64 • 07501 Gera 

OTTO-DIX- GERA STADT 

OBERBÜRGERMEISTER 

Fraktion Alternative für Deutschland 
Vorsitzenden 
Herrn Dr. Frank 

-im Hause- 

Ihr Ansprechpartner: Sven-Gunnar Diener 
Bereich: Amt für Hochbau und Liegenschaften 
Sitz: Ernst-Toller-Straße 15, 07545 Gera 
Zimmer: 430 
Telefon: 0365 838-4500 
Fax.: 0365 838-4505 
E-Mail: hochbau.liegenschaften@gera.de  
Aktenzeichen (bitte stets angeben): 

Datum: 16. Juni 2020 

Anfrage zur Schulsanierung 
hier: Anfrage des Herrn Stephan Brandner per Email vom 03.06.2020 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

als Anlage beigefügt übersende ich Ihnen die Stellungnahme des für Ihre Anfrage zuständigen 
Dezernates. 

In Anwendung von § 22 Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Gera 
und seiner Ausschüsse erhält auch jede andere Fraktion im Stadtrat die Anfrage sowie diese 
Antwort zur Kenntnis. 

Mit freundlichery Grüß 

Postanschrift: 
	

Bankverbindung: 
Postfach 11 64 
	

Sparkasse Gera-Greiz 
07501 Gera 
	

IBAN DE90 8305 0000 0000 0000 19, BIC HELADEF1GER 
E-Mail: oberbuergermeister@gera.de 

	
Volksbank eG Gera-Jena-Rudolstadt 

Unsere Stadt im Internet unter www.gera.de 
	

IBAN 0E92 8309 4454 0361 2365 05, BIC GENODEF1RUJ 

Kerstin`s IPad

Kerstin`s IPad
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Anlage 

Beantwortung der Anfrage der Fraktion Alternative für Deutschland vom 03.Juni 2020 
Anfrage zur Schulsanierung 

1. Wie hoch ist der Mittelbedarf für Schulsanierungen in der Stadt Gera bis zum Jahr 2025 und 
wie wurde dieser Wert ermittelt? 
Bzgl. der Höhe des Mittelbedarfes für Schulsanierungen verweisen wir auf die 

Stadtratsvorlage 13/20171. Ergänzung. In der Anlage 1 zur Vorlage sind die Instandhaltungs-
und Schulsanierungsbedarfe 2017-2030 dargestellt, welche in Zusammenarbeit der 
damaligen Bereiche Liegenschaften, Hochbau und Bildung zusammengetragen und erstellt 
wurden. 

2. An wie vielen und welchen Schulen wurden seit 2018 Renovierungs- und 
Sanierungsmaßnahmen durch Eltern, Lehrer, Förderer etc. in jeweils welchem Umfang 
erbracht? 
Hierüber gibt es keine Erhebungen in der Stadtverwaltung Gera. 

3. An welchen Schulen sind durch die Stadt Gera Sanierungs- und Renovierungsmaßnahmen 
vom laufenden bis zum Jahr 2025 in jeweils welchem Umfang geplant/ vorgesehen? 
Mit Verweis auf die Investitionsplanung 2020 (Planungszeitraum 2020-2024) der Stadt Gera 
teilen wir Ihnen die entsprechenden Baumaßnahmen nachfolgend aufgeführt mit: 

Maßnahme 2020 2021 2022 2023 2024 
Campus Goethe-
Gymnasium 
-Schulneubau 3.339.130 0 0 0 0 
- RRG 3.073.550 0 0 0 0 
- Freiflächen 1.562.880 730.510 0 0 0 
Ostschule 
- Schulgebäude 5.388.350 1.065.800 0 0 0 
-Sporthalle 0 121.970 1.760.080 1.418.220 0 
- Freiflächen 0 207.690 1.007.060 0 0 
Liebe-Gymnasium 1.242.130 3.877.000 1.539.500 0 0 
Grundschule 3 150.000 0 0 0 0 
Volkshochschule 22.000 375.100 0 0 0 
Bildungscampus Lusan 0 400.000 0 0 0 
(RS 4) 
SBBS Gesundheit/ 250.000 0 0 0 0 
Soziales 
Fachkabinette 
Bäcker/Fleischer 
Grundschule 14 2.087.725 0 0 0 0 

Die Investitionsplanung 2021 wird derzeit erarbeitet. Für folgende Maßnahmen werden weitere 
Finanzmittel angemeldet: 

- Grundschule 3 
- Bildungscampus Lusan (RS 4) 
- SBBS Gesundheit/ Soziales — Fachkabinette Bäcker/ Fleischer 
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Belastbare Aussagen zur Höhe der Gesamtkosten dieser Schulbaumaßnahmen können erst 
nach Erhalt der Entwurfsplanungen für die Grundschule 3 und SBBS Gesundheit/ Soziales 
getroffen werden, Für die Regelschule 4 wurde ein Mehrbedarf zur Erstellung der 
Entwurfsplanung in 2021 von 350.000 EUR angemeldet. 

Norbert Gleini 
Amt. Dezernent Bau und Umwelt 
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